

# 5枚炸弹1万多发子弹成功引爆

爆炸现场200米外震感强烈 产生的冲击力将泥土扬起6层楼高



□晚报记者 朱东一 实习生 王建华  
通讯员 郁发顺 文/图

本报讯 11月13日11时30分许,在周口东新区沙颍河岸边,随着两声巨响,5枚炸弹和11888发子弹被成功引爆。爆炸现场震感强烈,产生的冲击力将泥土扬起有6层楼高(如图)。

当日11时许,记者来到沙颍河岸边的引爆地点,看到民警站在不远处正现场布置警戒。周口市公安局排爆专家李春伟以及某爆破公司工作人员已将5枚炸弹及11888发子弹放到事先挖好的两个宽1米、深2米的坑洞内。

“这5枚炸弹有燃烧弹、排击炮弹,它们威力巨大,杀伤半径从11米到100米不等。”

李春伟说,“之所以挖两个坑洞,就是因为炸弹和子弹数量太多,为安全起见,我们把这些炸弹和子弹放到一号、二号两个坑洞内,分别进行引爆。”

随后,工作人员将引爆线放到安全距离,并开始封土。与此同时,工作人员手拿扩音喇叭不断提示在河边垂钓的群众,要求他们退到距引爆点1000米以外的安全地带。

准备工作完成后,随着引爆员喊出“3、2、1,引爆”,一声巨响,一号坑洞内的炸弹和子弹被同时引爆,爆炸产生的冲击力将泥土扬起有6层楼高。1分钟后,二号坑洞内的炸弹及子弹也被成功引爆。

据了解,此次引爆的5枚炸弹多是解放战争时期遗留下来的,11888发子弹则是周口警方近期收缴的。

## 100支枪500多把管制刀具入炉销毁

这些都是我市警方收缴的

□晚报记者 朱东一 实习生 王建华  
通讯员 郁发顺

本报讯 11月13日,在黄泛区天鹰缸套有限公司院内,由周口市公安机关收缴上来的100支枪和538把管制刀具被集中销毁。

当日9时50分,100支枪以及538把管制刀具整齐地摆放在“天鹰缸套”公司院内。该公司一名工人说:“没想到现在民间还有这么多危险物品。”集中销毁仪式结束后,100支枪由铲车运到“天鹰缸套”公司院内一处空旷的地方,由专人看守着点火焚烧。

“这些枪支不能直接投到炼钢炉内,如果

直接投入,枪内的弹药万一爆炸就可能将钢水崩得随处都是,十分危险,所以在投炉前,应先用火进行焚烧。”“天鹰缸套”公司工作人员说。

之后,经过焚烧的100支枪和538把刀具被一同放入炼钢炉进行集中销毁。

据了解,近些年,我市因枪支或管制刀具引发的案件不在少数。2013年全市共抓获涉枪逃犯4人,其中,淮阳抓获3人,商水抓获1人。今年5月份,淮阳县公安局办理了一起涉毒案件,犯罪嫌疑人郭某、孟某与陈某因吸毒发生矛盾,郭某持枪向陈某开了一枪。案件发生后,警方在犯罪嫌疑人郭某家中收缴了猎枪1支、子弹1盒。

美女们看过来

## 市第二届旅游形象大使选拔赛开始了

□晚报记者 张燕

本报讯 11月13日,记者从市旅游局了解到,周口市第二届旅游形象大使选拔赛已经启动,活动将选出周口籍女性作为我市旅游形象代言人。目前,报名工作已经开始,11月20日报名截止。

此次活动由周口市旅游局主办,《魅力周口》杂志社、周口法姬娜国际大酒店承办。大赛以“魅力周口 美在周口”为主题。

“参加上一届旅游形象大使选拔的选手来自全国各地,今年的参赛选手要求是周口籍,年龄18岁至26岁,身体健康、活泼开朗,并具有高中以上文化程度,形象、气质、才艺俱佳的女性。”大赛组委会相关负责人介绍,“此次大赛不仅是为了弘扬旅游文化、彰显魅

力周口,同时,展示新一代周口青年女性‘智慧、美丽、爱心’的靓丽风采。”

据了解,此次大赛分为海选、初赛、复赛、决赛。大赛组委会将本着“公平、公正、公开”的原则,根据选手们网上投票率、现场表现等,最后评选出冠军、亚军、季军各一名,颁发周口市旅游形象大使聘书及奖金。此外,大赛还设立最佳上镜奖、最佳人气奖、最佳才智奖、最佳表现奖4个“最佳”单项奖,获奖选手将获荣誉证书和奖金。

据悉,上一届的获奖选手不仅获得殊荣,比赛后大赛组委会还为他们推荐了适合的工作。而今年的获奖选手在谋职就业方面仍会获得大赛组委会积极推荐,并可免费游览全市各景区景点。

大赛组委会已开通电话0394-6139299,报名者可拨打咨询。

联合国糖尿病日专家提示:

## 餐前血糖正常也可能患有糖尿病

□晚报记者 张志新

本报讯 淮阳县一名退休老人发现自己有口渴、多尿、浑身无力的现象后,怀疑自己患上了糖尿病,但他多次到医院测量血糖都很正常。后来,他做了餐后血糖测量,才发现自己确实患上了糖尿病。原来,他之前都是在空腹下做的血糖测量。

11月14日是第七个联合国糖尿病日,主题是“糖尿病教育及预防”。目前我市糖尿病患者有什么突出特征?市民对糖尿病存在那些误区?市民该如何预防糖尿病?11月13日,记者采访了我市糖尿病专家。专家称,约有七成患者只知道测量空腹血糖,不利于血糖控制,理想的血糖控制应该是全天候的。

### 我市糖尿病患者呈现三个突出特征

专家说,目前我市糖尿病患者主要呈现三个特征。首先,糖尿病的低龄化现象越来越严重,大家都以为40岁以上的中老年人易患糖尿病,但是随着生活水平的提高,14岁以下儿童患糖尿病的人数越来越多,甚至四五岁的孩子都有人患糖尿病。据悉,近两年,我市某医院每年接诊14岁以下的糖尿病患者就有100多人,比前些年增长10多倍。其次,40岁以上的中老年人患上糖尿病的几率越来越高。资料显示,40岁以后的中老年人年龄每增长5岁,患上糖尿病的几率

就会增大,到了60岁的时候,患上糖尿病的几率可达30%左右。最后,糖尿病患者的并发症越来越突出。

### 测量血糖,不少市民存在误区

一般市民在测量血糖时,大多数都是在空腹下做的测量,他们认为只要空腹下测量的血糖值没有问题,就认为自己没有患上糖尿病。

专家说,其实空腹下做的血糖测量值只是确诊糖尿病的一个依据,并不能完全确诊一个人是否患有糖尿病。市民在做血糖测量时,最好进行空腹测量和餐后测量等多次测量,方可确定是否患上糖尿病。

### 糖尿病重在预防

近年来随着人民生活水平的日益提高,许多市民不注意培养健康的生活方式,暴饮暴食,摄入高脂肪食物过多,缺乏体育锻炼,这才导致糖尿病高发。专家认为,这些患上糖尿病的人大多与生活不规律、饮食不当有关。但就算有家庭糖尿病遗传史的人,平时只要饮食得当、生活规律,也可以避免患上糖尿病。因此,专家建议,市民应控制总热量的摄入,多吃米、面、蔬菜等食物,少吃含糖量高和含油脂高的食物,同时还要加强体育锻炼,控制体重,保持心情舒畅,戒烟戒酒,避免久坐,养成良好的生活习惯。

晚报传情  
有奖征集新闻线索  
(50元-200元)  
新闻热线  
8289999  
重要事  
突发事件  
感人事  
奇趣事  
不平事

※11月14日是张宜稳的85岁生日,你的家人祝你生日快乐,身体健康。  
※11月16日是马洪坡的生日,你的爱人及女儿祝你生日快乐,工作顺利。

周口晚报  
有奖征集新闻线索  
(50元-200元)  
新闻热线  
8289999  
重要事  
突发事件  
感人事  
奇趣事  
不平事